生福祉。

今年以来,商南县十里坪镇 始终将改善农村人居环境作为 打造宜居宜业和美乡村的重要

任务,围绕改厕改房、污水处理、 村容村貌提升等重点内容,推动 环境卫生提档重塑,不断增强民

因地制宜整治环境

己的小摩托,在自己所包的片区

里巡逻,以影响和破坏人居环境

的'五乱'问题为重点,不放过任

何问题。小到一个烟头,大到一

堆杂物,我都会拍照留证,随后

发在我们所在的片区微信群里,

让大家自己认领、自己整改,为

的就是彻底整治人居环境。"十

里坪社区副主任杨本华讲述着

党建引领社会基层治理"1844"

机制,健全"村级党支部一网格

党小组一党员联系户"三级组织

体系,划分13个片区,设置网格

282个、网格长282名,以村干部

为责任主体,每个片区都明确"1

名村干部+1名党员+1名片长+1

名保洁员"分包,对房前屋后、水

沟河渠、主次道路旁的垃圾杂物

进行拉网式全方位无死角综合

排查清理。同时,收集建立垃圾

违规倾泻、私搭乱建等问题台

商南县十里坪镇充分利用

他的日常工作。

账,按时整改。

"我每天的任务就是骑着自

坪

造 和

党员带头美化家园

商南县十里坪镇实施"党群 连心"工程,实行党员"1+5"模

式,每名党员联系服务5户群众,发挥农村党员桥梁纽带和示范 引领作用。由党员干部带头清理乱堆乱放、杂草杂物、积存垃 圾,保持门前卫生干净整洁,引导群众积极行动起来,形成干部 带党员、党员带群众的浓厚氛围。同时,各党支部组织党员积极 投入整治工作,确保各辖区干净整洁。

截至目前,该镇已经组织人居环境整治党员先锋队与志愿 服务队14支,评选绿色家庭60个、五美庭院21个,充分发挥模 范带动作用,激发群众主观能动性。

激发群众共建共享

十里坪镇大力开展"秦岭生态保护日"等主题活动,组织党 员参与河道治理、垃圾清理、庭院美化等志愿活动。同时,发挥 驻村工作队、包村干部作用,走村入户,帮助农户搞好家庭环境 卫生整治提升,引导群众积极配合、主动清理自家院内、房前屋 后及周边的环境卫生,营造出人人知晓、人人参与、共建美好家 园的人居环境整治氛围。累计组织植树护绿行动3次,开展志 愿活动35场次,清理河道13.6公里,清运垃圾12吨,牢牢守住 全镇绿水青山。

此外,十里坪镇积极推行"任务清单化、清单责任化",实 行月初交办、月中督导、月末交账机制,建立任务、督导、问效 工作闭环,镇公用事业服务站下发任务清单40多份,开展督查 5轮次,组织人居环境整治观摩评比活动2次,发现问题并整 改到位36个,有力推动了人居环境整治工作开展。同时,将农 村人居环境整治纳入为群众办实事内容,纳入干部绩效考核, 强化奖惩激励。

峰景村 从干净整洁到美丽宜居

本报通讯员 陈少斌 马 柠



近日,走进镇安县茅坪回族镇峰景村, 古朴民居和小洋房错落相间、路旁小花迎 风盛放、条条道路干净整洁、家家户户庭院 干净、瓜果飘香,一幅美丽的乡村画卷尽收 眼底。正在自家庭院打理花草的黄彦勋 说:"这几年村上大力整治环境,脏乱差的 场面不见了,干部还主动上门教我们种植 鲜花果树,咱们可不能拖后腿啊!"

在峰景村,很多村民像黄彦勋一样, 不仅将自家的庭院打造得美观整洁,还 积极主动投身到村容整洁行动中来,为 美丽乡村增添亮丽风景,村民黄在和就 是其中一位。自2021年被评为片长以 来,他每天主要负责本片区的环境卫生 工作,同时积极宣传村上的"积分制"管 理制度,通过"主动参与+积分兑换"的模 式,让全村人积极主动参与到人居环境 整治中来,共同为建设美丽乡村出谋划 策、贡献力量。

据了解,茅坪回族镇峰景村以提升 群众的幸福感和归属感为中心,着眼生 态宜居乡村建设,以"决策共谋、发展共 建、建设共管、效果共评、成果共享"的 "五共"工作法,不断提高环境整治标准, 以点带面,点面结合,推动村庄环境从干 净整洁向美丽宜居转变,实现了乡村面 貌由"局部美"向"全域美","一时美"向 "长久美"的转变。 连日来,在峰景村三组龙洞口,一台

台机器正在平整土地、清理河道,有条不 紊地进行施工。"今年3月,这里被定为了 全镇秦岭山水乡村建设示范点,镇村高度 重视,成立专班扎实推进,邀请专人设计 指导,目前已经完成了登山步道、河堤观

光路、拦河坝等前期工作。"峰景村副主任 徐恭平介绍道,"此次建设对原来荒芜的 河滩及草滩进行整治,不仅美化了环境, 还增添了附近居民休闲娱乐的去处,群众 的满意度非常高。'

村庄美化、庭院美化、秦岭山水乡村示 范点的建设,只是峰景村在人居环境整治 上取得成效的一个缩影。今年以来,峰景 村大力实施"两改两转三促进"工作,按照 "清理死角、卫生改造、补齐短板、规范干 净"的要求,充分发挥基层党组织作用,发 动党员干部广泛宣传政策,攻克技术难点, 带头参与改造,广泛掀起热潮。截至目前, 全村已经完成房屋改造18户、厕所改造 40个,村容村貌明显改善。同时,村上开 展"美丽庭院""最佳三包责任人""最美家 庭""致富带头人"等系列评选活动,发挥典 型示范引领作用,比超赶学、自治自管的良 好风尚也正在形成。

"大力实施人居环境整治后,村里的 道路变干净了、村庄变美丽了、空气质量 变好了,乡村旅游经济发展也迎来了良好 时机。"峰景村党支部书记夏俭友信心十 足地说。

立

文

明

新

风

尚

洁白的房屋、明亮的路灯、翠绿 的树木、清澈的河水……在干 净卫生的农家小院里,花草飘 香,葡萄架下,老人们正在喝 茶、聊天;田间里,村民们正在 千亩连翘基地除草、培土、施 肥。一幅生态宜居、乡村文明、 产业兴旺、生活富裕的美丽画 卷正在柞水县红岩寺镇盘龙寺 村徐徐展开。 今年以来,盘龙寺村党支部

本报讯 (通讯员 南晓文)

与驻村工作队联手,把秦岭山水 乡村建设作为推动乡村振兴的 重要内容,以开展"两改两转三 促进"为契机,持续推进道路硬 化、环境绿化、路灯亮化、卫生净 化等建设,为此,村上制定人居 环境整治实施方案,成立了人居 环境整改领导小组,采取"党建 引领+农村人居环境整治"模式, 发挥党组织的战斗堡垒作用,突 出党员在农村人居环境整治中 的先锋模范作用,引领村民主动 参与进来,有效发挥村民作为人 居环境整治的主体角色。积极 组织党员干部入户进行大排查, 聚焦整治难点,紧盯卫生死角, 发现"脏、乱、差"区域,第一时间 划分责任人,落实监管人,建立 整改台账,实行销号管理。同 时,组建改厕施工队,按照"高标 准、严要求、创一流"的理念,有 序推进生态改厕、整村提升。定

期开展"美丽庭院""十星级文明户""党员示范户"的创 建评选活动,以先进典型教育身边的人,真正使乡村文 明创建工作进村入户到人,增强群众获得感、幸福感。

村民南忠华开心地说:"以前河水是浑的、厕所是 臭的、院落是脏的、房前屋后乱堆乱放,经过整改,山青 了、水绿了、院落绿化了、厕所没有臭味了,我们的生活 质量也提高了。"

"通过开展'示范带动'的农村人居环境整治,不仅 人居环境得到极大整治,也架起了干部与群众之间的 '连心桥'。如今,盘龙寺村容村貌、户容户貌持续改 善,形成了村民争先恐后做好自家环境卫生的良好氛 围,村民养成了长久整洁卫生的生活习惯,树立了乡村 文明新风尚,营造了良好的招商环境。"盘龙寺村党支 部书记王春生说。



带 讯该设 区 摄 新。

行

扎 实 推 进 农 村 人 居 环 境 整 治

星

改善农村人居环境,是以习近平同志为 核心的党中央从战略和全局高度作出的重 大决策部署,是实施乡村振兴战略的重点任 务,事关广大农民根本福祉,事关农民群众 健康,事关美丽中国建设。

乡村要发展,环境是底色。通过农村人 居环境整治,不但可以让农村环境更整洁、 村庄更宜居、生态更优良,还可以培育乡风 文明,提升乡村治理水平,拓展产业发展空 间,促进农民农村共同富裕。同时,农村人 居环境改善,可以吸引更多人才返乡入乡创 业,促进农民就地就近就业创业,让乡村更 具人气。

良好的环境,是农村的最大优势和宝 贵财富。农村人居环境整治要取得好的 成效,必须更好地调动农民群众的积极 性。要全面发动群众,坚持农民群众的主 体地位,坚持共创共享的理念,深入挖掘 农民群众的智慧和潜力,最大限度地激发 广大群众的创造活力。要坚持问需于民, 压紧压实责任,细化强化措施,从厕所革 命、垃圾、污水、村庄清洁行动等方面着 眼,分类整治、集中攻坚,以点带面、带动 全局,推动农村人居环境整治行动常态 化、制度化、持续化。要突出示范带动,充 分发挥党员干部、乡村能人等示范带头作 用,以实际行动带动农民转变观念、改变 习惯。要注重制度促动,鼓励将村庄环境 卫生等要求纳入村规民约,加强约束管 理,并通过美丽庭院评选、设立环境卫生 "红黑榜"、开展环境卫生积分兑换等有效 载体,引导农民自我管理、自我教育、自我 服务、自我监督,不断培育村民维护村庄 环境卫生的主人翁意识,确保农村环境综 合整治工作取得实效。

乡村要振兴,环境必清爽。让我们积极 行动起来,全民参与,共同行动,坚持不懈, 扎实开展人居环境整治,筑牢乡村振兴根 基,切实提升农民群众生活质量,不断开创 生态中国更加美好的明天。

商南县阳城驿景区第二届帐篷营地森林音乐节暨首届短视频创作大赛公告

相约阳城驿,共度22℃盛夏。为进一步提高商南旅游资 源的知名度、美誉度和吸引力,在阳城驿感受大自然的美丽, 在蓝天白云之下尽情享受音乐的美妙以及微风的洗礼。商 南县阳城驿景区特别策划第二届帐篷营地森林音乐节暨首 届短视频创作大赛作品征集活动,现面向全国热爱生活、热 爱旅游、热爱短视频的大众参与者征集短视频作品。

一、活动时间

(一)第二届帐篷营地森林音乐节:从2023年7月14日 起,每周五、周六在阳城驿景区西寨沟帐篷营地举办森林音 乐节,此活动于2023年8月26日结束。

(二)首届短视频创作大赛: 2023年7月14日至8 月26日。

二、主办单位

商洛市文化和旅游局 中共商南县委 商南县人民政府

三、承办单位

商南县文化和旅游局

商南阳城驿文化旅游产业园管理委员会 商南阳城驿文化旅游发展有限责任公司 西安中网互联科技发展有限公司

四、首届短视频参赛内容相关要求

(一)景区主题大美宣传片

1. 内容积极健康,具有较强的吸引力,正能量,能够充分 体现阳城驿旅游景区的文化和精神风貌。

2. 主题需与阳城驿旅游景区的民俗文化、自然风光、人

3.参赛作品应具有独创精神,必须由参赛者本人或团队 原创,参赛者应确认拥有作品的著作权,严禁剽窃、抄袭。

4.参赛作品一律不得加水印。 (二)"美景'抖'来拍"景区展示

摒弃传统推广模式,以景区特点定制趣味性故事片,通 过更具网感、更年轻化的创意方式,营造氛围感,让景区"活

(三)"打卡攻略"vlog

以vlog形式,介绍游玩打卡攻略,画面中展现具备爆款 潜质的网红打卡地。

邀请以阳城驿景区方圆三百公里内正能量文旅抖音 达人组成采风团,联动发起采风活动,到本地地标场所、 景区、网红打卡点等地,立足本地特色参与活动宣传,并 制作精品图文和短视频,在新媒体平台进行传播分享。 通过达人的优质内容创作力、强大内容传播力和高粉丝 影响力,不断输出优质宣传素材,吸引更多用户自发参与 "发现阳城驿"抖音话题,持续借助新媒体平台传播形象 和发展成果。

五、首届短视频作品要求

(一)参赛作品的视频分辨率不低于1080*720(竖屏或 者横屏),时长在10秒至60秒,画面要清晰连贯。

(二)参赛作品的内容健康向上较为完整,有态度、有温 度、有创意、有情怀,能够引起受众共鸣。拒绝低俗庸俗媚俗 和反动暴力内容,不得含有种族歧视和宗教歧视,不得污蔑 民族传统文化,不得侵犯他人隐私权等。

(三)参赛作品必须为原创,严禁抄袭、剽窃他人作品,一 经发现立即取消参评资格,如参赛作品涉及侵权等法律问 题,由参赛者自行承担相关责任。

(四)拍摄画面清晰连贯,具有一定的拍摄和剪辑技巧, 后期制作方式不限。

(五)参赛作品须紧紧围绕大赛主题创作,必须带短视频 话题#诗茶阳城驿 风云闯王寨#阳城驿景区#风云闯王寨 演艺,与主题无关的作品原则上不参与评定。

六、首届短视频评奖评比

对参赛作品的点赞量+转发量的数据进行累计综合,从最 高到低依次排名。一等奖的作品点赞量必须达10万+以上, 二等奖的作品点赞量必须达5万+以上,三等奖的作品点赞量 必须达5000+以上,优秀奖的作品点赞量必须达1000+以上。

奖项设置:一等奖1名,奖金5000元和荣誉证书,一年 内免费游景区;二等奖2名,奖金2000元和荣誉证书,一年 内免费游景区;三等奖3名,奖金1000元和荣誉证书,一年 内免费游景区;优秀奖6名,奖金500元和荣誉证书,一年内 免费游景区。

注意事项:主办方有权对参赛作品进行任何形式的对外 推广(包括网络平台、手机平台等),但不会对其进行恶搞,主 办方尊重和保留作者的署名权,不再另付酬劳。主办方对本 次比赛拥有最终解释权。

本报社址:商洛市北新街西段59号 邮政编码:726000 办公室电话/传真:2313480 2325222 广告许可证:6125004000002 广告公司电话/邮箱:2317997 282833619@qq.com 定价:每月36元 印刷:商洛日报社印刷厂 电话:2312541